

中国石油大学 学生工作简报

2015 年第 11 期

总第 306 期

2015 年 6 月 20 日

本期要目

◆学工动态

创业教育与素质拓展团队召开工作例会

我校在 2015 年山东省高校心理健康教育年会中获奖

◆院部风采

储建学院开展学生资助诚信教育主题活动月

地学院科创联第五届换届大会隆重召开

化工学院开展“卓越班”和“菁英班”介绍会

机电学院举行优秀学生标兵评选答辩

经管学院召开学生党建工作经验交流会

石工学院 2015 届毕业晚会圆满落幕

文学院 2014 级启动优良学风建设推进月

信控学院学生工作组赴平度开展走访调研

◆简讯 22 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆学工动态

创业教育与素质拓展团队召开工作例会

6月10日，创业教育与素质拓展辅导员团队在图书馆二楼召开全体成员工作例会，对本学期团队工作进行总结，并部署小学期的相关工作事宜。例会由团队负责人石国卿主持。

会议伊始，团队成员针对本学期《创业基础》课程备课以及上课过程中遇到的问题进行了分享与总结；在此基础上，针对小学期的开课任务，团队探讨制定了实验课学习计划以及理论课听课计划，要求每位成员要至少完成2次听课任务并填写听课单，以便进行记录和存档；接下来，团队成员重点讨论推进指导我校大学生创业竞赛的具体实施方案，并结合团委和就业指导中心掌握的相关赛事进行了联动工作安排；会议的最后，针对本学期团队申报的相关课题，进行了工作分工和任务安排。“切实感受到创业团队的务实和能干，希望在接下来的工作中和大家一起努力，为学校大学生的创业工作‘添砖加瓦’”，刚加入团队的吕敬伟在第一次参加完例会后，感慨的说到。

本次例会的召开使团队成员对接下来的工作有了更加清晰的认识，也为团队成员更好的指导学校大学生创业系列竞赛打下了基础。（创业教育与素质拓展团队 霍宁宁）

我校在 2015 年山东省高校心理健康教育年会中获奖

山东省大学生心理健康教育专业委员会 2015 年学术年会于 6 月 14 日至 17 日在山东大学举行，山东省高校工委副书记黄琦到会并作了重要讲话，对进一步做好大学生心理健康工作提出了新的要求，高校工委宣教处处长刘欣堂宣读了今年 5.25 健康节活动获奖名单。我校荣获 2015 年山东省高校心理健康节优秀组织单位奖，机电工程学院王青获得山东省高校心理健康节优秀指导教师荣誉称号，文学院自编、自导、自演的微电影《最初的印象》荣获 2015 年山东省高校心理健康节心理短片 DV 大赛一等奖，同时化学工程学院刘芳含、王迅论文《积极心理学视阈下行为催生学生干部工作内驱力》获得的山东省心理健康优秀论文二等奖，韩旭东，刘笑、张娟的三篇论文分获山东省心理健康优秀论文三等奖。（学工处 韩旭东）

◆院部风采

储建学院开展学生资助诚信教育主题活动月

为响应党委学生工作部与资助中心《关于组织开展 2015 年学生资助诚信教育主题活动月的通知》，储建学院在 5 月份开展了以“资助诚信”为主题，宣传国家资助政策、引导资助诚信等内容的

资助诚信教育活动。

本次系列活动从五月初开始，以“诚实守信”为主题，以“立德树人”为主线，结合校园文化建设、班级建设、社会实践、“我的中国梦”主题教育等活动，广泛宣传国家助学贷款及其他系列资助政策，宣讲诚实守信事迹，倡导契约精神。为此，储建学院组织了多种多样的特色活动，包括“诚信助贷，立德树人”手抄报比赛、“诚信资助”主题微电影拍摄、“资助政策”情景漫画宣传等特色活动。除此之外，储建学院还面向全院组织了诚信“贷与偿”主题讲座、“手把手”教毕业生填写基层就业学费和贷款代偿申报表等大型活动。各年级也积极相应号召，根据学校和学院活动安排自主组织开展了以“诚信教育”为主题的主题班会和团日活动，积极宣传国家的资助政策，营造学院诚信氛围。

在高校资助政策日趋完善的大背景下，强化大学生的诚信意识，不仅有助于提高大学生的综合素质，对于社会和谐也具有重要意义。社会法制、契约精神需要深刻烙印在大学生们的思想观念之中。

储建学院本次深入开展学生资助诚信教育活动，用有广度、有深度、有影响力的宣传、构建了“敦品励学，笃信谦诚”的良好氛围，积极引导学生在提高自身科学文化水平的同时，树立正确的价值观，诚实守信，自觉履行职责，为建设更加美好和谐的社会主义法制国家而努力。（储建学院 张博涵 魏珊）

地学院科创联第五届换届大会隆重召开

6月9日晚，地学院科创联第五届换届大会在南教105召开。出席本次大会人员有地学院辅导员霍宁老师、科创联第四届主席郭宜林、科创联第四届主席团成员、科创联第五届全体成员、13、14级各班科技委员及创业委员。

会议伊始，第四届主席郭宜林总结上一届工作内容。他表扬了测绘技能大赛等活动充分发挥了地学院特色，并对下一届成员提出向综合方向发展的建议。同时，他还鼓励同学们充分利用优秀的师资，加强与各专业老师的联系。接着，科创联新一届秘书长刘江详细地宣读换届主席团成员名单，介绍目前科创联组织机构设置以及部门分工。然后，科创联第五届主席孔旭旭做下半年工作计划报告，他结合李克强总理提出的“大众创新、万众创业”的发展方向，从科技创新与创业两个方面汇报科创联的工作目标。他指出科技创新工作的开展应从四个方面着手，创业工作也应从三个方面落实。科创联要努力带动起整个学院的科创热情，提高每一位学生的科技创新文化水平。

最后由指导老师霍宁发言，他首先指出就业的严峻形势及国家对科技的重视，对科创联成员提出“提高意识、肩负责任、注重方法、追求创新”等要求，并创新性地提出科创联要重视和建设一个中心、两个阵地、三个制度、四个结合，实现大学生科创工作阶层式，充分发挥地质等四个方向竞赛的专业优势，并争取新赛事的突破，共同把大学生科技创新创业联合会带上一个新的台阶。

此次换届大会的顺利举行使新一届成员对科创联有了更深的了解，并激发了大家进一步投身科创工作的兴趣和愿望，作为大学生科创工作的领头羊，相信科创联未来将带领全院乃至全校的学生取得更加优异的成绩。（地学院 徐勤明）

化工学院开展“卓越班”和“菁英班”介绍会

6月11日下午，化学工程与工艺2014级全体学生在南教300召开“卓越工程师教育培养计划”和“菁英班”介绍会，会议由化学工程系主任侯影飞主讲，2014级辅导员刘伟出席本次介绍会。

侯影飞从背景、目标、方案、待遇等方面介绍了“卓越工程师教育培养计划”和“菁英班”。其中“卓越工程师教育培养计划”以“面向石油化工行业，以工程实践教育为主线，着力提高学生的工程意识、创新能力和工程实践能力”为指导思想，培养造就一大批创新能力强、适应经济社会发展需要的高质量各类型工程技术人才。此外，侯影飞还指出，大家需要辩证地看待卓越班，不能轻信别人的观点，要根据自己的实际情况来选择。“菁英班”由中国石油大学（华东）与中国科学院青岛生物能源与过程研究所合作共建，培养适应我国社会主义现代化建设需要，德智体美全面发展，具备扎实的化工专业基础知识和科研实践能力，具有创新意识和创新能力，毕业后有志继续从事化工及其相关学科领域研究与开发工作的高级专门人才。侯老师的细心讲解使同学们对卓越班和菁英班有了一个详细的了解，对同学们未来发展的方向起了一定的促进作用。

本次介绍会的举办使同学们了解了本专业开设的特色培养方案，使同学们根据自己的学习情况和发展方向选择合适的培养方案，给自己的学业定下一个方向，使自己将来能更好的适应祖国石油行业的需要，为祖国的石油行业奉献自己的力量。（化工学院 刘伟 王紫阳）

机电学院举行优秀学生标兵评选答辩

为全面贯彻党的教育方针，全培养德智体美全面发展的社会主义事业建设者和接班人，充分发挥优秀学生的典型示范和激励引导作用，机电学院于6月10日晚上七点在南教107开展全院学生“优秀学生标兵”答辩评选工作。

本次评选活动于前期进行候选人筛选，候选人可由学联推荐产生或者由学生自荐申报符合，然后由学院学生会班级推荐或自荐候选人材料进行审核，审核通过后再进行“优秀学生标兵”答辩活动并成立评审小组对候选人进行投票。评选活动期间同时进行网上在线投票；活动最后由评审小组根据投票情况，确定产生学生标兵，颁发“优秀学生标兵”的荣誉证书、奖品。并在全校范围内进行公示，公示时间不少于7天。

优秀学生标兵评选结果公示后，当选同学的事迹将通过微博、微信、新闻网等媒体进行广泛宣传并在在新学期开学，开展“榜样的力量”宣讲会。本次优秀学生标兵评选活动有利于促进学生素质的提高，激励广大学生勤奋学习，积极进取，奋发向上，争先创优。（机电学院 吕述颖）

经管学院召开学生党建工作经验交流会

为提升经管学院学生党建工作水平，加强与兄弟院系学生党建工作交流，6月11日，经管学院

学生党总支邀请到石油工程学院原红色先锋实践社社长魏元军、化学工程学院蒲公英党员先锋队队长梁浩、化学工程学院研究生党建中心负责人徐慧和机电工程学院学生党建中心主任蔡春波四位同学为经管学院党员骨干培训班全体学员进行了学生党建工作交流。会议由 2014 级辅导员齐峰主持，研究生辅导员于甜参加了此次交流会。

首先，石工学院魏元军同学向大家介绍了石工学院党建工作的“1+1+n”模式，强调党建工作的重要性，指出身为学生党支部书记要以身作则，熟练掌握党务工作技能。接下来，化院蒲公英先锋队队长梁浩结合擦拭烈士碑文、纪念毛泽东诞辰等活动向我们展示了蒲公英党员先锋队的工作成绩。化院研究生党建中心负责人徐慧则与我们分享了化院学生党建“提高党性，服务同学，践行公益”的工作宗旨，“求真务实，与时俱进”的工作作风，“开拓创新，共建和谐”的工作目标和“一个中心、一支队伍、一个支部”的工作路线。最后，机电学院学生党建工作中心蔡春波主任向介绍了机电学院党建中心的发展历程和工作模式，让大家对党员同学的自我教育和自我管理有了更深入的了解和认识。

本次活动作为经管学院第二期党员骨干培训班第六讲，加强了经管学院与兄弟院系的交流，学习了兄弟院系党建工作好的经验和做法，为经管学院进一步加强对骨干党员的培养教育，更好的开展党建工作奠定了基础。（经管学院 相加正）

石工学院 2015 届毕业生晚会圆满落幕

聚是一团火，散为满天星。6 月 15 日晚，石工学院 2015 届“11 不舍，说再见”毕业晚会在唐岛湾三楼演播厅成功举办，石工学院党委书记张卫东，副书记王林，副院长陈德春、王业飞、张凯等院领导参加了本次晚会，与师生共欢。

晚会在一首由院艺术团带来的《千本樱》器乐演奏中拉开了帷幕，并分为三个篇章——“青春季云帆扬”、“千山过 情悠长”、“意难忘 诉离伤”为观众们展现出一场生动精彩、高潮迭起地精品晚会。小品《英雄救美》一上场就凭借诙谐的台词与搞笑的服装引得场下欢声不断，恶搞式的情节更是使得观众捧腹大笑；炫酷街舞《Don't Stop Popping》则成功引爆全场观众的热情，嗨翻全场；舞台剧《再回首》以其极富情感的表演，将同学们重新带回到大学四年的匆匆时光中……最后由辅导员老师带来的歌曲串烧《给你们》则将同学们的思绪拉回到现在，歌声中饱含着老师们对学生真诚地祝福与美好地期望。

晚会接近尾声，张卫东书记代表院领导、老师寄予毕业生美好的祝福：“走出学校，你们就是学校的校友，而校友的高度代表着学校的高度、校友的素质代表着学校的素质、校友的未来预示着学校的未来！你们，就是明日之星！”（石工学院 刘世成）

文学院 2014 级启动优良学风建设推进月

本学期期末临近，2014 级本科生也已进入大学校园近一年。为响应学校与学院的号召，文学院

2014级本科生近日在南教100号召开年级大会，正式启动优良学风建设推进月。文学院辅导员赵振华在会上宣读了文学院关于开展优良学风建设推进月的重要通知。

文学院此次优良学风建设月以“自主学习，自主提高，自主发展”为主题，旨在教师队伍和学生中不断加强对学风建设的认识，促进全学院良好学风的形成。赵振华向学生重申需要严格遵守请销假制度，尤其是学生容易忽略的销假环节，他还强调了旷课事件时有发生，安排每个班级学习委员要严格实行上课点名制度，各班班长要对班级课堂纪律要进行认真的监督。学生会学习部要加强对学院各班级上课情况的检查力度，要将有关学风检查情况进行及时通报。

各门课程结课在即，赵振华提醒学生要抓紧时间复习，但不要熬夜，需合理规划时间，他说：“每月我都会收到宿舍门禁晚归的记录，发现最近晚归比例有上升趋势，大家要提高白天的工作效率。”严谨的考风考纪是学生学风良好的体现，赵振华告诫学生需要严格遵守考试纪律，严格要求自己。

会上，赵振华还向学生传达了2015-2016学年文学院学生组织换届的通知，他希望学生们能依据自己的能力范围，在搞好学习的同时，积极参与学生工作，在建立起的“大学生会”制度之下发挥自己的特长。

此次学生组织换届坚持“公开选拔、公平竞争、任人唯贤，择优录取”，该任务将在本学期结束前完成。（文学院 杜文倩 郑海泉）

信控学院学生工作组赴平度开展走访调研

6月14日，我院党委副书记付罡等一行应邀赴平度新河镇生态化工产业基地走访调研，就大学生党建、科技创新和社会实践基地建设等事宜进行磋商。新河镇党委书记万昌海、基地管委会经济发展与招商局副局长任文江陪同参观并介绍了基地情况。

付罡一行先后来到产业基地展览馆和园区一体化智能监控中心参观，听取了讲解员对基地总体规划和详细情况的介绍。在智能控制中心，相关负责人详细介绍并演示了中心所具备的应急指挥、环保监测、安全监管、安防监控等多项功能。随后，付罡一行对已经入驻基地的部分企业进行了走访，并详细了解了企业生产情况。

新河镇位于平度市西北部，是山东省著名侨乡、中国工艺品之乡。新河生态化工产业基地位于新河镇西北部，总规划面积15平方公里，产业布局主要以有机化工、无机化工、精细化工、盐化工为主。基地总投资28.5亿元，规划建设了一批绿色环保、循环经济、可持续发展的现代化工项目，引进了欧洲、日韩、台湾等地的世界先进的工艺和装备，产业基地的项目均有较高的装备水平和管理水平。

据悉，信控学院将突出围绕育人这一根本，进一步加强大学生党建、科技创新和社会实践活动基地建设，重点设立一批覆盖城市社区、农村街道、企事业单位、科研院所等大学生实践基地，作为复合型人才培养的重要依托，使广大青年学生在服务实践中受教育、长才干、做贡献。（信控学院 王力禾）

◆简讯 22 条

1. 6月8日, 信控学院新闻工作室平面设计部举行部内培训。(信控学院 葛怀宇)
2. 6月9日, 机电学院创业沙龙第一期讲座在文理楼 440 举办。机电学院 李钊斌)
3. 6月9日, 储建学院力学 11 级学长学姐与 14 级全体学生开展专业交流会。(储建学院 薛莱)
4. 6月10日, 信控学院举办 2015 年暑期社会实践经验交流会。(信控学院 陈怡然)
5. 6月10日, 储建学院唤新支教队举办慈善义卖干燥剂活动。(储建学院 高竞阳 付友)
6. 6月11日, 石工学院开展心理工作坊交流活动。(石工学院 单珣)
7. 6月11日, 中石化胜利油田物探研究院院长王延光一行 11 人来地学院交流。(地学院 穆洋)
8. 6月12日, 石工学院 “与教授有约” 活动于工科 B359 会议室举行。(石工学院 蒋海楠)
9. 6月12日, 经管学院爱心党支部的红色梦想支教队召开暑期社会实践筹备会。(经管学院 刘振威)
10. 6月12日, 储建学院成功举办“歌唱祖国”本科毕业班合唱比赛。(储建学院 勾腾浩)
11. 6月12日, 化工学院 2014 级召开了化工学院出国留学交流会。(化工学院 赵明超)
12. 6月12日, 地学院资源勘查工程专业认证学生动员大会顺利召开。(地学院 霍宁宁)
13. 6月12日, 由经管学院主办的第三届青岛啤酒微营销大赛进行初赛展示。(经管学院 撒旭)
14. 6月12日, 文学院学生获山东省科技文化艺术节经典诵读大赛三等奖。(文学院 杜文倩 刘帆)
15. 6月14日, 地学院地信 12 级学生党支部前往青岛市老党员之家看望老党员。(地学院 胡锦涛)
16. 6月14日, 文学院获“纪念抗日战争胜利 70 周年”教职工歌咏大赛一等奖。(文学院 杜文倩)
17. 6月16日, 信控学院开展第十四届学生会换届工作。(信控学院 金文义 戴长俊)
18. 6月16日, 化工学院学生会召开全体见面大会。(化工学院 孟慧源)
19. 6月16日, 机电学院举办《科创论坛》一金相实验技能大赛宣讲会。(机电学院 张川 刘维)
20. 6月18日, 信控学院同心圆举办支教队启动仪式。(信控学院 葛怀宇)
21. 近日, 经管学院 2014 级党支部展开了“爱心一麻袋”活动。(经管学院 张佩)
22. 近日, 文学院举办“石油行业俄英汉互译方法谈”讲座。(文学院 杜文倩)